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DIKKAT!
SINAVA BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.
1. Adinizi, soyadinizi, T.C. Kimlik Numaranizi ve sinav salon numaranizi asaglya yaziniz.

ADINIZ A .
SOYADINIZ A T . S
T.C.KIMLIK NUMARANIZ  :© e,
SINAV SALON NO. L s

2. Soru kitapg¢iginizin tiri A dir. Bunu cevap kagidinizdaki ilgili yere asagida gosterildidi sekilde aynen
kodlayiniz ve Salon Gorevlisinin de ilgili yere kodladiginiz bilgiyi onaylamasini saglayiniz.

SORU KITAPGIGI TURU
A@ |BO | cO | DO

Paraf | Paraf | Paraf | Paraf

Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadiginiz veya yanhs yaptiginiz takdirde sinavinizin degerlen-
dirilmesi miimkiin degildir.

3. Alan Bilgisi Testi icin verilen toplam cevaplama suresi 210 dakikadir (3,5 saat).

4. Alan Bilgisi Testi Hukuk, iktisat, isletme, Maliye ve Muhasebe testlerinden olusmaktadir. Her testte 40

soru vardir.

Bu testlerin bagladiklari sayfalar séyledir:
Hukuk 1
iktisat 10
isletme 17
Maliye 25
Muhasebe 34

Puaninin hesaplanmasini istediginiz testi mutlaka cevaplayiniz.

5. Cevaplamaya istediginiz testten ve sorudan baslayabilirsiniz. Her soru ile ilgili cevabinizi, cevap kagidinda
o soru icin ayrilmis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

6. Testler puanlanirken her testteki dogru cevaplarinizin sayisindan yanlis cevaplarinizin sayisinin
dortte biri diislilecek ve kalan sayi o testle ilgili ham puaniniz olacaktir. Bu nedenle hakkinda higbir
fikrinizin olmadigi sorulari bos birakiniz. Ancak, soruda verilen segeneklerden birkagini eleyebili-
yorsaniz kalanlar arasindan dogru cevabi kestirmeye g¢alismaniz yarariniza olabilir.

7. Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka kapaginda verilmigtir.

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkez'imizin
yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla cogaltiimasi, yayimlanmasi ya da
kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve testlerin hazirlanmasindaki mali
klilfeti pesinen kabullenmig sayilir.
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1. 1982 Anayasasi’na gore, TBMM asagidakilerden
hangisini bir parlamento karariyla gerceklestirir?

A)
B)

C)

D)

E)

Genel ve 0zel af ilanina karar vermek

Bir kanun hilkkmiinde kararnamenin degistirilerek
kabuliine karar vermek

Bir bakan veya Bagbakanin Yice Divana sevki-
ne karar vermek

Milletlerarasi antlagsmalarin onaylanmasini uy-
gun bulmak

Bakanlar Kuruluna kanun hilkmiinde kararname
ctkarma yetkisi vermek

2. 1982 Anayasasr’na gore “ara secim” ne demektir?

A)

B)

C)

D)

E)

TBMM'’nin, dénemin bitmesini beklemeden yapil-
masina karar verdigi erken segim

Cumhurbagkaninin, TBMM'’nin seg¢imlerinin yeni-
lenmesine karar vermesi Uzerine yapilan secim

TBMM’nin, komisyonlari olusturmak lzere yapil-
masina karar verdigi secim

Yerel yonetimler igin 5 yilda bir yapilmasi gere-
ken segim

TBMM’'de herhangi bir nedenle bosalan millet-
vekillikleri icin yapilan se¢im

A
KUK

A)
B)
C)
D)
E)

A)
B)
C)
D)

E)
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3. 1982 Anayasasri’na gore, sikiyonetim ve olaga-
nustu haller sakli kalmak lizere agagidaki temel
hak ve hiirriyetlerin hangisi bir kanun hiikmiinde
kararname ile diizenlenebilir?

Calisma ve s6zlesme hirriyeti
Dizeltme ve cevap hakki
Bilim ve sanat hurriyeti

ispat hakki

Dilekge hakki

4. Anayasa Mahkemesi, agagidakilerden hangisine
ancak beste li¢ oy ¢cokluguyla karar verebilir?

Siyasi partilerin kapatiimasina
Kanunlarin sekil bozuklugu nedeniyle iptaline
Bitce kanunlarinin iptaline

Yce Divan sifatiyla baktigi davalarda saniklar
hakkinda mahkamiyete

Milletvekillerinin yasama dokunulmazliklarinin

kaldiriimasina veya uyeliklerinin digstigine ilig-
kin TBMM kararlarinin iptaline

Diger sayfaya gecginiz.
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5. Asagidakilerden hangisi, 1982 Anayasasi’nda yo-

7.

netmelik ¢gikarma yetkisi agikga taninmig birimler-
den biridir?

A) Bakanlar Kurulu

B) Kamu tuzel kisileri

C) Milli Guvenlik Kurulu

D) Devlet Planlama Tegkilati

E) Genelkurmay Baskanhgi

Miisterek kararname, asagidaki idari iglem tiirle-
rinden hangisinin iginde yer alir?

A) Belirleyici igslem
B) Karma islem
C) Basitigslem

D) Zinciriglem

E) Kolektif islem

Asagidakilerden hangisi il 6zel idaresi biitce tasa-
risini hazirlamakla gorevlidir?

A) Il enciimeni

B) Plan ve biitce komisyonu
C) Il genel meclisi

D) ilidare kurulu

E) Vali

A
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8. Asagidakilerden hangisi belediye encliimeninin

gorevlerinden biri degildir?

A) ligili kamulastirma kararlarini almak ve uygula-
mak

B) Meydan, cadde, sokak, park, tesis ve benzerle-
rine ad vermek

C) Kanunlarda 6ngériilen cezalari vermek

D) Umuma agik yerlerin acilis ve kapanis saatlerini
belirlemek

E) Bitge ve kesin hesabi incelemek

. Asagidakilerden hangisi, dava dilekgeleri iizerin-

de idari yargi yeri tarafindan yapilacak ilk incele-
mede digerlerinden daha 6nce incelenir?

A) Husumet
B) Sire
C) Idari merci tecaviizii

D) idari davaya konu olabilecek kesin ve yiiriitilme-
si gereken bir islem olup olmadigi

E) Dava dilekgesinin Idari Yargilama Usulli Kanu-
nu’'nun 3. ve 5. maddelerine uygun olup olmadigi

Diger sayfaya geginiz.
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10. Asagidaki idari bagvurulardan hangisi islemeye
baslamis olan idari dava agma siiresini durdurur?

A) TBMM Dilek¢e Komisyonuna yapilan bagvuru

B) Cumhurbaskanhgi Genel Sekreterligine yapilan
basvuru

C) Idari vesayet makamina yapilan basvuru

D) Yeni bir idari islem yapilmasi istemiyle yapilan
basvuru

E) Islemin gerekgesinin bildirilmesi istemiyle yapilan
basvuru

11. Sugca istirak ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Sug islendikten sonra olabilir.
B) Manevi sekilde olabilir.

C) Sug islenirken olabilir.

D) Maddi sekilde olabilir.

E) Ihmali davranisla olabilir.
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12. Mesru savunmada haksiz saldiri ile ilgili agsagida-
ki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Sadece hayata ydnelik olmalidir.

B) Sadece hayata ve viicut bitlnligine yonelik ol-
malidir.

C) Sadece hayata, vicut bitinliglne ve irza yone-
lik olmahdir.

D) Sadece kisilik haklarina yénelik olmalidir.

E) Her tirlt hakka yonelik olabilir.

13. Kast ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Kasti sorumluluk istisnai bir sorumluluktur.
B) Kast igin fiilin bilinmesi yeterlidir.

C) Olasi (muhtemel) kast cezayi agirlastiran bir ne-
dendir.

D) Kast icin sadece hareketin bilinip istenmesinin
yeterli oldugu sug tipleri vardir.

E) Ozel kast sugun kurucu unsuru degil, sadece su-
¢a etki eden nedendir.

Diger sayfaya geginiz.
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14. Ceza Muhakemesi Kanunu’na gore, asagidakiler-
den hangisi hakimin davaya bakamayacagi hal-
lerden biri degildir?

15.

16.

A)
B)
C)
D)
E)

Magdur ile aralarinda kayyimlik iligkisi olmasi
Magdur ile aralarinda evlat edinme iligkisi olmasi
Magdur ile aralarinda nisanhlik iligkisi olmasi
Magdurun vekilligini yapmis olmasi

Ayni davada tanik sifatiyla dinlenmis olmasi

Asagidakilerden hangisi ile kamu davasi agiimig

olur?

A) Iddianamenin diizenlenmesiyle

B) Iddianamenin mahkemeye veriimesiyle

C) Iddianamenin kabulilyle

D) Mahkemenin durusma giiniinu belirlemesiyle
E) Iddianamenin saniga tebligiyle

Asagidakilerden hangisi tanikliktan cekinemez?

A)
B)
C)
D)
E)

Siphelinin nisanlisi
Siphelinin eski esi
Siphelinin evlathgi
Siphelinin babasi

Suphelinin is ortagi

A
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17. Hakimin hukuk yaratmasi ile ilgili agsagidaki ifade-
lerden hangisi dogrudur?

A) Hakimin hukuk yaratmasi, kanunda 6rtilt bosluk
varsa mimkuindr.

B) Hakimin hukuk yaratmasi, kanunda agik bosluk
varsa mimkindr.

C) Hakimin hukuk yaratmasi, kanunda kural i¢i bos-
luk varsa mimkundur.

D) Kanun koyucu bir konuda kasith sustugu takdir-
de, hakim susulan durumu doldurur.

E) Kanun metniihtiyaca cevap vermiyorsa kanunda
bosluk vardir ve hakim bu boslugu doldurur.

18. Asagidakilerden hangisi bir zararin ortaya ¢ikma-
siyla ilgili hukuka uygunluk sebeplerinden biri
degildir?

A) Zarar gorenin, kigiye iliskin olmayan zararlarda
rizasi

B) Ustiin nitelikteki bir 6zel menfaatin varlig
C) Ustiin nitelikteki bir kamu menfaatinin varligi
D) Zarar gérenin kusuru

E) Kanunun verdidi yetkiye dayanan bir davranisin
yol actigi bir zararin varligi

Diger sayfaya geginiz.
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19. Asagidakilerden hangisi belirli bir isin goriilmesi

icin sulh mahkemesi tarafindan atanir?

A)
B)
C)
D)
E)

Kayyim

Yasal danigman
Vasi

Yasal temsilci

Akdi temsilci

20. Asagidakilerden hangisi taginir rehnine hakim
olan ilkelerden biri degildir?

A)
B)
C)
D)
E)

Alacaga baglhk
Kamuya aciklik
Gilvenin korunmasi
Sabit dereceler

Oncelik

A
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21. Yasal 6nalim hakki ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Yasal 6nalim hakkinin ileri strilmesi igin, dnalim
hakkinin tapu kitiguine serh verilmesine gerek
yoktur.

B) Payh miulkiyette, payin paydaslardan birine satil-
masi halinde 6nalim hakki kullanilamaz.

C) Cebri artirmayla yapilan satislarda 6nalim hakki
kullanilamaz.

D) Onalim hakki muhataba karsi dava agilarak kul-
lanilir.

E) Onalim hakki, hak sahibinin satigi 6grendigi ta-
rihten itibaren 2 ay iginde kullanilir.

22. Gaiplik kararinin istenebilmesi igin, 6liim tehlike-
sinin Uzerinden en az ne kadar siire ge¢gmis olma-
s1 gerekir?

A) 1 ay B) 3 ay C)6 ay

D)1yl E) 10 yil

Diger sayfaya geginiz.
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23. ifa zamani ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

24,

yanhstir?

A) [fa zamanini taraflar s6zlesme ile serbestge tayin
edebilirler.

B) Ifa zamani, s6zlesme ile tayin edilmedigi haller-
de kanun tarafindan tayin edilmis olabilir.

C) Sobzlegsmede ve kanunda hiikiim bulunmayan
hallerde borcun dogdugu anda ifa edilmesi gere-
kir.

D) ifa zamaninin sézlesme ile tayin ediimedigi du-
rumlarda s6zlesme gecersizdir.

E) Ifa zamani gelmedikge borg hakkinda zamanasi-
mi suresi islemeye baglamaz.

Munzam kusur ile ilgili agagidaki ifadelerden han-
gisi dogrudur?

A) Zarar gorenin de zarara sebebiyet veren yaninda
ortak kusurunun bulunmasidir.

B) Zarar gorenin zararin artmasina sebebiyet veren
kusurlu davraniglaridir.

C) Zarar goren ve zarardan sorumlu kisi disindaki
tguncu kisilerin zarara sebebiyet veren kusurlu
davraniglandir.

D) Kusursuz sorumlu kiginin, zararin dogumunda
ayni zamanda kusurunun bulunmasidir.

E) Kusurlu sorumlu kiginin kusurunu artiran davra-
nislardir.

A
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25. Borglar Kanunu’na gore, haksiz eylemden dogan
borglarin zamanasimi siiresi ile ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A)
B)
C)

D)

E)

Zararin ve failin 6grenilmesinden itibaren 1 yildir.
Zararin ve failin 6grenilmesinden itibaren 2 yildir.

Zarar goren zarari ve faili daha ge¢ 6grenmis ol-
sa bile olaydan itibaren 10 yildir.

Haksiz eylem ayni zamanda sug teskil eden bir
eylem ise, ceza yasalarinin dngdrdiigu daha
uzun sureli ceza davasi zamanasimi suresine
tabidir.

Borglar Kanunu’nun diginda haksiz eylemler igin
6zel zamanagimi suresi 6ngodren yasalar vardir.

26. Asagidakilerden hangisi zamanasimini kesen se-
beplerden biri degildir?

A)
B)

C)
D)
E)

Borg¢luya karsi dava agiimasi

Borgluyu temerriide diisirmek icin noterden ihtar
cekilmesi

Borcluya karsi icra takibi yapilmasi
Borgluya karsi hakeme gidilmesi

Borg¢lunun birikmis faiz borcu igin bir miktar 6de-
mede bulunmasi

Diger sayfaya geginiz.
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27. Alacagin temliki ile ilgili agagidaki ifadelerden

28.

hangisi dogrudur?

A) Alacakhnin borgludan olan alacagini bir G¢iinci
kisiye devretme konusunda borglu ile yaptigi bir
s6zlesmedir.

B) Alacaklinin bir G¢lincu kisiyle noterde resmi yazi-
Il sekilde yapilmasi zorunlu bir s6zlesme ile
borgludan olan alacagini Gglinci kisiye devret-
mesidir.

C) Alacaklinin borgludan olan bir alacagini, bir
dglncu kisiye tamamen veya kismen devretme
konusunda Uglncu kisiyle yazili olarak akdettigi
bir s6zlesmedir.

D) Alacaklinin resmi senede bagl olan bir alacagi-
ni, bir G¢lincu kisiye tamamen veya kismen dev-
retme konusunda uguncu kisiyle yazil olarak ak-
dettigi bir sézlesmedir.

E) Alacakhnin, kambiyo senedine bagl olan bir ala-
cagini bir Gglincl kisiye devretme konusunda sa-
dece senedi Uglincu kisiye teslim etmek suretiyle
akdettigi bir sézlesmedir.

Ugiincii kisi lehine sdzlesme ile ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Uglincii kisi lehine sézlesme ile bir kimse, bir
baskasinin Uistlendigi borcu alacakliya garanti
eder.

B) Ugiincii kisi lehine sézlesme ile bir kimse, bir
baskasinin Ustlendigi borcun ifa edilmemesinden
dogan zararlari 6demeyi alacakliya garanti eder.

C) Uglinct kisi lehine sézlesme, bir kimsenin edimi
bir G¢lincu kisiye ifa etmesi konusunda borglu ile
yaptidi bir sézlesmedir.

D) Ugiincii kisi lehine sdzlesme, alacakli ve borglu
yaninda sézlesmeye bir tglincu kisinin de katil-
masidir.

E) Ugiincii kisi lehine sdzlesme en az (¢ kisinin ta-
raf oldugu yazili gegerlilik kosuluna tabi olan bir
s6zlesmedir.

KPSS/1-AB-PS/2006

29. Acente agagidaki islemlerden hangisini
yapamaz?

A) Tacirin tarafi oldugu bir akdin yapilmasina araci-
lik etmek

B) Tacir adina bir akit yapmak
C) Sattigi mallarin bedelini tahsil etmek
D) Taciri mahkemede temsil etmek

E) Temsil ettigi tacirin isletmesine ortak kabul et-
mek

30. Tacir olmanin sonuglanyla ilgili agsagidaki ifade-
lerden hangisi yanhstir?

A) Tacir kural olarak cezai sartin tenkisini isteye-
mez.

B) Tacir ticari defterler tutmalidir.
C) Tacir borglarindan dolayi iflasa tabidir.
D) Tacir basiretli is adami gibi hareket etmelidir.

E) Tacir isletme adi kullanmak zorundadir.

Diger sayfaya geginiz.
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31. Asagidakilerden hangisi adi sirketin kendiligin- 34. Kambiyo senetlerinde temsil ile ilgili agagidaki
den sona erme sebeplerinden biri degildir? ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Ortak gayenin gerceklesmis olmasi A) Kanuni mimessil, velayeti altindaki kiicik adina

kambiyo senedi diizenleyebilir.
B) Ortak gayenin gergeklesmesinin imkansiz bir hal

almasi B) Ticari mumessil, 6zel yetkisi olmasa da temsilen

kambiyo senedi duzenleyebilir.
C) Ortaklardan birinin élmesi

C) Temsil yetkisi olmayan bir kimse tarafindan, tem-
D) Ortaklardan birinin sirketin feshini ihbar etmesi silen kambiyo senedi diizenlenmesi halinde bu-

) . i ) . . na icazet verilebilir.
E) Bir ortagin tasfiye hissesinin cebri icra konusu

olmasi D) Yetkisiz temsilci senet hamiline 6demede bulun-
dugunda, ona halef olur.

E) Ticari vekil, 6zel yetkisi olmazsa temsilen kambi-
yo senedi duzenleyemez.

32. Asagidakilerden hangisi anonim sirket genel ku-
rulunda alinan bir kararin iptalini isteyemez?

A) Ortak

B) Yonetim kurulu

C) Yonetim kurulu tyesi
D) Denetgiler

E) Sanayive Ticaret Bakanhgi

35. Asagidaki davalardan hangisi icra mahkemesinin
gorevine girer?

A) Borgtan kurtulma
B) ltirazin iptali

C) Hacizde istihkak
D) Menfi tespit

E) lstirdat

33. Cekte muhatap bankanin verdigi aval ile ilgili asa-
gidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Gegersizdir.

B) Kefalet anlamina gelir.

C) Garanti s6zlesmesi anlamina gelir.
D) Ceki gegersiz hale getirir.

E) Ceki damga vergisine tabi kilar.

Diger sayfaya geginiz.

8 www.sinavBu|.com
www.Sinavbul.com



www.sinavbul.com

36. Asagidakilerden hangisinde mecburi icra takibi

37.

38.

arkadashgi yoktur?

A) Asil borglu ve miteselsil kefiline karsi birlikte
takip

B) Terekede bulunan taginir malin teslimine dair
mirascilara karsi ilamli takip

C) Birden fazla kiraciya karsi tahliye takibi

D) Terekede bulunan tasinmaz malin teslimine dair
mirasgilara kargi ilamli takip

E) Tereke alacagindan dolayi butiin mirasgilarin
birlikte takip yapmasi

Asagidaki ilamlardan hangisi kesinlesmeden icra-
ya konulabilir?

A) Tasinmazin aynina iligkin ilamlar

B) Genel olarak aile hukukuna iligkin ilamlar
C) Hakem kararlar

D) Sahsin hukukuna iligkin ilamlar

E) Nafaka hikimleri

Asagidakilerin hangisinde kesin yetki hali vardir?
A) iflas takibinin baglatildigi icra dairesinin yetkisi

B) Tasinmazin aynina iliskin ilamin icraya konuldu-
gu icra dairesinin yetkisi

C) Iflas davasinin agildigi mahkemenin yetkisi

D) Kambiyo senetlerine mahsus haciz yolu takibinin
baslatildigi icra dairesinin yetkisi

E) Teminat alacagdi i¢in yapilan ilamsiz icra takibin-
deki icra dairesinin yetkisi

A
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39. Borglu, adi konkordato teklifini (incelenmek lize-

40.

re) nereye yapar?

A) Ticaret mahkemesine
B) Iflas dairesine

C) Ticaret siciline

D) icra mahkemesine

E) Konkordato komiserine

Mahkeme tarafindan iflasin ertelenmesine karar
verilmesi halinde, mahkemenin sirketin yonetimi
ile ilgili atadigi gorevliye ne ad verilir?

A) iflas idaresi

B) Kayyim

C) Murakip

D) Denetmen

E) Konkordato komiseri

HUKUK TESTIi BITTiI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.
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1.

A

IKTISAT

ingiliz iktisatcl A. Marshall, deger kuramini ve {iretim
maliyeti kuramini birlestirerek, arz ve talebin esanli
olarak piyasa denge fiyatini ve miktarini belirledigini
aciklamistir.

Bu baglamda Marshall’in “Elmas-Su” paradoksu-
nu ¢6zmesinin altindaki temel mekanizma asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Tuketici artig ve Uretici artigi
B) icsel ve dissal ekonomiler

C) Azalan marjinal fayda ve artan marjinal maliyet-
ler

D) Gelir ve ikame etkilerine dayali Marshallci talep
egrisi

E) Kismidenge ve genel denge analizi

Makroekonomik dengelenme siirecinde, fiyat di-
zeyindeki degismelerin reel balans etkisi yara-
tarak satin alma giiciinde degisiklik yaptigini ve
bu degisikligin de toplam talebi etkiledigini ileri
siiren iktisatgl asagidakilerden hangisidir?

A) J. M. Keynes B) M. Friedman
C) A. Pigou D) K. Wicksell

E) |. Fisher

Uretim fonksiyonu ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Q= aK+blL ise, girdiler arasi ikame esnekligi sifir-
dir.

B) Q= 3K9909 ise, dlcege gore azalan getiri vardir.

C) Q= min (akK, bL) ise girdiler arasi ikame esnekligi
sonsuzdur.

D) Q= 3K%20% ise girdiler arasi ikame esnekligi
1'dir.

E) Q= 2KO’3L0’2 ise, 6lcede gore artan getiri var-
dir.

10
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4. Fiyat-tiiketim egrisi miktar eksenine dik bir dogru

ise, talebin fiyat esnekligi hangi degeri alir?
A) Sonsuzdur. B) 1’den buyktir.
C) Birdir. D) 1’den kiguktir.

E) Sifirdir.

. Telafi edilmis talep egrisi ile ilgili agsagidaki ifade-

lerden hangisi dogrudur?

A) Giffen mali s6z konusu oldugunda pozitif egim-
lidir.

B) Sadece ikame etkisini yansitir.
C) Sadece gelir etkisini yansitir.
D) Dusuk mallarda aligiimis talep egrisi ile cakisir.

E) Egrinin Gzerinde bir noktadan digerine gegildi-
ginde, reel gelir degisir.

. Uretimin ikinci bolgesi ile ilgili agsagidaki ifadeler-

den hangisi dogrudur?

A) Emegin marjinal Grlin{, ortalama Uriiniine esit
veya ondan kuguktur.

B) Emegin marjinal Griind, ortalama riiniinden bi-
yuktur.

C) Sabit girdi olan sermayenin ortalama Urinu ne-
gatiftir.

D) Emegin ortalama Grtni negatiftir.

E) Emegin marjinal Grlini negatiftir.

Diger sayfaya geginiz.
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7. X malinin fiyati 3 YTL'den 2 YTL'ye dus(ince tiketici 10. Artan maliyetli bir endiistrinin uzun dénem arz
A'nin talep ettigi miktar 10 birimden 14 birime yuksel- egrisi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
migtir. dogrudur?

Buna gore, tiiketici fazlasindaki degisme kag A) Pozitif egimlidir

YTL’dir?
A) 10 B) 12 C) 16 D) 18 E) 22 B) Negatif egimlidir.
C) Egrinin egimi talep esnekligine bagh olarak
degisir.

D) Esnekligi sonsuzdur.

E) Esnekligi sifirdir.

8. Uzun dénem ortalama maliyet egrisinin negatif
egimli oldugu durumda, asagidakilerden hangisi
s6z konusudur?

11. Hiikiimet monopolciiden gétiiri bir vergi aldigin-
da monopolcii i¢in hangi sonug ortaya gikar?

A) Pozitif alan ekonomileri vardir. B Denge fiyalg@selir

B) Ogrenme etkisinden kaynaklanan maliyet azalisi fil Denge dretim mig@partar.
vardir. C) Toplam hasilati artar.
C) Uzun dénem marjinal maliyet, ortalama maliyet- D)

ten biytktir. Toplam hasilati azalir.

E) Denge Uretim miktar ve fiyati degismez, toplam

D) Uzun dénem marjinal maliyet, ortalama maliyet- kanSzalir.

ten kiglktlr.

E) Negatif alan ekonomileri vardir.

12. Cournot diiopol modelinde asagidaki sonuglar-

9. Kisa dénem dengesinde zarar eden tam rekabetgci dan hangisi gecerlidir?

bir firma nasil davranir?

A) Denge durumunda fiyat ve Gretim miktari tam

A) Fiyat ortalama degisken maliyetten kiglikse Ure- rekabettekinin aynidr.

timi strdarUr.

B) Her diiopolci karini maksimum yapan uretim
miktarini belirlerken, diger diiopolctniin Gretim
miktarini degistirmeyecegini dusunur.

B) Optimumdan kigiik dlgekte bir tesisle gcalisiyorsa
aretimi surdurdr.

C) Toplam zarar toplam sabit maliyetten biyikse C) Denge lretim miktari tam rekabettekinden bii-
Uretimi strdurdr. yOktir,

D) Basabas noktasina kadar Uretimi strdirur. D) Malin piyasa fiyati monopoldekine esittir.

E) Fiyat ortalama degisken maliyete esit veya on- E) Istikrarl bir cdziim yoktur, fiyat siirekli dalgalanir.

dan buyukse Uretimi surdurur.

Diger sayfaya geciniz.
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13.

14.

15.

Emek piyasasinda monopson durumunda olan
bir firmada, emegin marjinal (girdi) maliyeti
nasildir?

A) Ucret haddinden biiyiiktiir.

B) Sermayenin marjinal (girdi) maliyetine esittir.

C) Ucret haddine esittir.

D) Emegin marjinal maliyet egrisi, emek arz egrisi-
nin altinda seyreder.

E) Ucret haddinden kiigiktiir.

Engel egrisi ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Orijinden gikan bir dogruysa, talebin gelir esnek-
ligi her noktada 1'dir.

B) Miktar eksenine dik bir dogruysa, talebin gelir
esnekligi sonsuzdur.

C) Gelir eksenini kesen pozitif egimli bir dogruysa,
talebin gelir esnekligi 1°den kiguktur.

D) Fiyat eksenini kesen pozitif egimli bir dogruysa,
talebin gelir esnekligi 1’den kiguktur.

E) Luks mallarda negatif egimlidir.

Makroiktisatta, igsizlikten tam istihdam denge-
sine gegmek igin ileri siiriilen “Issizlik ortaminda
nominal Ucretler azalirsa emek maliyetleri ve fiyatlar
diser. Bu gelisme ile para piyasasinda reel para arzi
artar, faiz duser. Bunun sonucunda yatirim harca-
malari artar, gelir duzeyi tam istihdam saglanincaya
kadar yukselir.” seklindeki mekanizmaya ne ad
verilir?

A) Hizlandiran etkisi

B) Carpan etkisi
C)

D)

Keynes etkisi
Nominal katilik (rigidity) etkisi

E) Reel balans (servet) etkisi

A

12
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Toplam arz egrisinin yatay olmasini saglayan
nedenler asagidakilerin hangisinde verilmistir?

A) Dogal issizlik oraninin yliksek olusu

B) Likidite tuzaginda faiz oranlarinin dusuk kalmasi
ve bdylece sermayenin marjinal etkinliginin yUk-
sek olusu

C) Devresel (konjonktirel) dalgalanmalar ve yasa-
nan durgunluk (resesyon)

D) Eksik rekabet, sabit marjinal maliyetler ve nomi-
nal Ucretlerde katilik

E) Efektif talebin yetersizligi ve belirsizlik

Yeni Keynesyen iktisat kuraminin rasyonel bek-
lentiler kuramindan ayrildigi nokta asagidakiler-
den hangisidir?

A) Para arzinda 6ngorilmeyen degisikliklerin reel
¢ikti (hasila) etkisi yaratmasi

B) Isgliciiniin artan marjinal verimliliginin séz konu-
su olmasi

C)
D)

Ucretlilerin sistematik éngéri hatalar yapmasi

Ucretlerin kisa dénemde sdzlegmeler nedeniyle
kati olmasi

E) Optimal politikalarda zaman tutarsizhgi problemi

olmasi

En, beklenen enflasyon, m; gergeklesen enflasyon,

Y, gergeklesen uretim, Yt* dogal veya potansiyel
uretim, z, iggucinin dretkenlik (verimlilik) artisi,
A, a ve Pkatsayllardirve A >0, 0<a <1 ve
0 < B <1 gegerlidir.

Buna gore, agagidaki denklemlerden hangisi
bekleyisleri iceren Philips egrisini gosterir?

A mo=MY, -Y)- aErn, +pz,
B) m =MY,—Y)+aEn, -z,
C) m=-MY,-Y")-aEn Pz,
D) m =-MY,-Y,)+aEr —Bz,
E) m=MY,-Y)+ oEm, +pz,

Diger sayfaya geciniz.
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19.

20.

21.

Disa agik ekonomide, 6zel sektor tasarruflar ile
yatinmlar arasindaki fark (S-1) asagidakilerden
hangisine esittir?

A) Netihracata

B) Dis dengeye

C) Biitge dengesi ile dig dengenin toplamina

D) Toplam (kamu+d6zel) net yatirrma

E) Birincil butgce dengesine

Kapali bir ekonomide tiiketim harcamalari 1000,
tasarruflar 100 ve kamu harcamalari 300 birimdir.

Denk biitce varsayimi altinda bu ekonomideki
GSYH degeri ka¢ birimdir?
A) 800

B) 1100 C) 1200

D) 1300 E) 1400

Kapali bir ekonomiyi tanimlayan veriler sdyledir:

Tuketim fonksiyonu: C =90+ 0, 9YD

Yatirim fonksiyonu: | = 200-1000r
Para talebi: L =Y-10 000r

(Burada YP harcanabilir gelir, Y toplam gelir, rise
faiz oranidir.)

Bu ekonomide gelir vergisi orani % 33, kamu har-
camalan 710 ve para arzi 500 ise, blitce dengesi
kagtir?

A)-20 B)-10 C)20 D)30 E)50

13
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Bir ekonomideki sermaye talebi K* = 0,25YIr,

denklemi ile verilmistir. (Burada K* arzulanan ser-
maye stoku, Y gelir ve r. sermayenin kullanim mali-
yetidir.)

Nominal faiz orani % 12, enflasyon orani % 6,
sermayenin yipranma orani % 10 ve gelir diizeyi
16 000 ise, bu ekonomide arzulanan sermaye
stoku ne kadar olur?

A) 10 000

B) 15 000 C) 16 000

D) 20 000 E) 25 000

Mundell-Fleming modeline gore dalgal kur rejimi
altindaki disa agik kiigiik bir ekonomide kamu
harcamalarindaki bir artig doviz kurunu ve gelir
diizeyini nasil etkiler?

Déviz kuru Gelir duzeyi
A) Artar Artar
B) Artar Degismez
C) Degismez Artar
D) Degismez Degismez
E) Degismez Azalir

Para otoritesi faiz oranini sabit tutmaya yonelik
bir para politikasi izliyorsa, IS-LM modeline gore
vergilerdeki bir artigstan gelir nasil etkilenir?

A) Degismez.
B) Artar.

C) Azalrr.

D) Kisa donemde artar, uzun dénemde azalir.

E) Kisa donemde azalir, uzun dénemde artar.

Diger sayfaya geciniz.
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25. Asagidakilerden hangisi sabit doviz kuru rejimin- 28. Nominal faiz orani artarsa, reel para talebi nasil

de gerceklesmez? degisir?
A) Para ikamesi A) Artar, ¢iinkl bireyler gelirlerinin daha biytk bir

kismini 6ding vermek ister.
B) Finansal kriz

B) Artar, ¢clinkli reel paranin enflasyona gore diizel-

C) Bagimsiz para politikasi tilmis firsat maliyeti azalir.
D) Cariiglemler acigi C) Azalir, ¢linki gelirin nominal degeri diiser.
E) Para talebi istikrarsizhigi D) Azalir, glinki nakit tutmanin firsat maliyeti artar.

E) Azalir, ¢linku para arzi azalr.

29. Asagidakilerden hangisi Fisher denklemini ifade

eder?
26. Asagidakilerden hangisi para ikamesinin sonug-
larindan biridir? A) Reel faiz orani=Nominal faiz orani-Beklenen
enflasyon
A) Veri bir para arzi artisinin daha az enflasyona
yol agmasi B) Reel faiz orani=Nominal faiz orani+Beklenen
enflasyon

B) Para politikasinin etkinligini artirmasi
C) Reel faiz orani=Nominal faiz orani+Gergeklesen
C) Merkez bankasinin “son bor¢ verme makami” enflasyon

konumunu guglendirmesi
D) Nominal faiz orani=Reel faiz orani+Gergeklesen
D) Para talebi denklemlerini daha istikrarli duruma enflasyon

getirmesi
E) Nominal faiz orani=Reel faiz orani-Gergeklesen
E) Veri bir ulusal gelire karsilik gelen reel senyoraj enflasyon

gelirini azaltmasi

30. Para arzinda beklenmedik bir defalik artis asagi-
27. Asagidakilerden hangisi para politikasinin arag- dakilerden hangisine neden olmaz?
lari arasinda yer almaz?

. A) Nominal faiz oranlarinin artmasina
A) Ithalat teminatlar B) Acik piyasa iglemleri

L B) Fiyat dizeyinde beklenmedik bir artiga
C) Zorunlu karsiliklar D) Déviz kuru

C) Doviz kurunun deger kaybetmesine
E) Disponibilite orani

D) Reel para talebinin degismemesine

E) Reel para arzinin degismemesine

Diger sayfaya geciniz.
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31.

32,

33.

I. Bono ve déviz piyasalari arasindaki iligki
zayifsa

Il. Bono ve para arasinda tam ikame varsa
lll. Midahale beklenmiyorsa

Yukaridakilerden hangileri gegerliyse sterilizas-
yon politikasi daha etkili olur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell
D) I ve lll E) Ilve lll

Baslangicta dengede olan bir ekonomide, merkez
bankasinin agik piyasa iglemleriyle piyasadan
hazine bonosu satin almasi faizi ve déviz kurunu
nasil etkiler?

Faiz Déviz kuru
A) Ddaser Yukselir
B) Duser Duser
C) Ydikselir Yukselir
D) Yukselir Duser
E) Degismez Degismez

Asagidakilerden hangisi, uzun dénemde kronik
yiiksek enflasyonun nedenlerinden biridir?

A) Vergi oranlarindaki artis
B) Kamu harcamalarindaki artis
C) Sirekli parasal genigleme

D) Yerli paranin yabanci paralar kargisindaki dege-
rinde yukselme

E) Toplam talepte azalma

A
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34. Doéviz kuru ve déviz mevduatlan siirekli yiikseli-
yorsa, Tirkiye’de M3Y para biiylikligii hangi
yonde degisir?

A) Artabilir, ayni kalabilir veya azalabilir, ¢linki YTL
ile ifade edilen parasal buyUkliklerin degisme
yonu belli degildir.

B) Artar, ¢linkii M3Y'yi belirleyen yalnizca doviz
mevduatlaridir.

C) Artar, ¢giinki bu durumda resmi mevduat da yik-
selir.

D) Azalir, ¢linki bu durumda vadeli YTL mevduat-
lan diger.

E) Azalir, ¢linki dolasimdaki YTL miktari diser.

35. Asagidakilerden hangisi 6demeler bilangosunun
cari igslemler dengesi iginde yer almaz?

A) ithalat

B) Transit ticaret

C) Dis borg faiz 6demeleri

D) Dis borg ana para geri 6demeleri

E) lsci gelirleri

36. Mundell-Fleming modelinde, déviz kurunun den-
ge doviz kurundan daha diisiik oldugu ve merkez
bankasinin kuru bu diizeyde sabitlemek istedigi
varsayildiginda asagidakilerden hangisi meydana
gelir?

A) IS ve LM egrilerinde bir kayma olmaz.
B) IS egrisi sola dogru kayar.

C) IS egrisi saga dogru kayar.

D) LM egrisi saga dogru kayar.

E) LM egrisi sola dogru kayar.

Diger sayfaya geciniz.
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37. Kalkinma ekonomisindeki bir gortise gore Gglincu

38.

A

dlinya Ulkeleri dis ticaret iligkilerini kendi aralarinda
gelistirmeye calismahdir.

Bu goriisiin dayandigi temel noktalar agagidaki-
lerin hangisinde verilmisgtir?

A) Kiresellesme sirecinde yerel olanaklarin varligi;
ulusal korumacilik egilimlerinin azalmasi; finan-
sal serbestlesme ve Uruguay Turu (Round)

B) Esitsiz gelisim yasasi; ¢ok uluslu sirketlerin diin-
ya ticaretindeki belirleyici giict; bagimh yapilar
ve uluslararasi ticarette kaynak aktarimi meka-
nizmalarinin varligi

C) Gulney-Gliney ticareti hipotezi ve ekonomik
bitlinlesme veya boélgesel ticaret bloku; dlgek
ekonomileri ve dis ticaretten dinamik kazanglar;
gelismis Ulkelerdeki devresel dalgalanmalara
bagli ihracat istikrarsizhidinin azalmasi

D) Yeni korumacilik; oligopolistik (tekelci rekabet)
piyasalari; artan getiriler

E) Dis ticarette endustriler arasi yerine endistri igi
ticaretin 6nem kazanmasi ile Ricardo ve
Heckscher-Ohlin kuramlarinin yetersiz kalmasi;
dis ticarette tagimacilik maliyetlerinin belirleyici
rol kazanmasi ve analizlere dahil edilmesi

“Neoklasik (Solow) blyiime modelinde, baslangic
sermaye-emek orani ne olursa olsun, uzun dénem-
de ekonomideki dengeli blylime orani dissal olarak
belirlenmis isglicti biyiime oranina esit olacaktir.”

Bu 6nerme asagidaki varsayimlardan hangisine
baghdir?

A) Cobb-Douglas Uretim fonksiyonunda faktér ika-
mesinin varligi

B) Sermaye faktoriinde azalan verimler

C) Faktor fiyatlarinin esitlenmesini saglayan reka-
betci faktdr piyasalari

D) Tasarruf oraninin biyume surecinde artmasi ve
duragan-durum buylume oranini saglayan diize-
ye gelmesi

E) Nufus artis hizinin buylime strecinde azalarak
sabit bir oranda dengelenmesi ve dogal bliyiime
oranina esit olmasi

16
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39. Tirkiye’nin 2000 yilindaki cari iglemler dengesi ve

ayni yil uygulanan enflasyonu diigiirme programi
ile ilgili olarak agsagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) Cariislemler agigi 5 milyar dolari bulmus ama
enflasyonu disirme programini etkilememistir,
¢linkl yasanan kriz bir bankacilik krizidir.

B) Cariiglemler agigi 7 milyar dolari bulmus ama
enflasyonu diisiirme programini etkilememistir,
¢unkl kriz 2001 yilinda yasanmistir.

C) Cariiglemler acigi 10 milyar dolari bulmus, ama
bu acik dogrudan yabanci sermaye yatirimlari ile
kapatildigindan enflasyonu diisirme programini
etkilememistir.

D) Cariiglemler acigi dis ticaret acgigi gibi 20 milyar
dolari astidi icin bu acigin kapatilmasinda zor-
luklarla karsilasiimis ve enflasyonu dusiirme
programinin basarisiz olmasina neden olmustur.

E) Cariiglemler agiginin cok yikselecegi daha yilin
ortalarinda belli olmus, nitekim agik 10 milyar do-
lari bulmus ve enflasyonu distirme programinin
basarisiz olmasinda énemli bir etken olmustur.

40. Turkiye’de 2004 yilinda tarim sektoriiniin GSMH

icindeki payi yaklasik olarak % kagtir?

A)5 B) 7 C)9

IKTISAT TESTI BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.
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1.

A

ISLETME

Uretilecek mamuliin farkh pargalarinin farkli yol-
lar izleyecegi durumlarda asagidaki yerlesim dii-
zenlerinden hangisi tercih edilir?

A) Uriine gore yerlesim

B) Siirece goére yerlesim

C) Hicre yerlesim

D) Sabit yerlesim
E) Karisik yerlesim

. Asagidakilerden hangisi, kapasite segiminde en

diislik maliyetlerin yaninda dikkate alinmasi gere-
ken faktorlerden biri degildir?
A) Talep hacmi

B) Teknoloji C) Finansman

D) Kurulug yeri  E) Pazarlama karmasi

Sektor ortalamasi 12 isgilik saati olan emek yogun bir
sektorde faaliyet gosteren K isletmesi, Urettigi bir
mamul icin 8 isc¢ilik saati kullanmaktadir. K isletmesi
% 25 karla sattigi bu Urlnlerin yalnizca % 80’ini sata-
bilmektedir.

Buna gore, K igletmesinin verimliligi ve ekonomik
verimliligi ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Verimli bir igletmedir ancak ekonomik verimliligi
dusuktar.

B) Verimli bir isletmedir ve ekonomik verimliligi yik-
sektir.

C) Verimli bir isletmedir ve basabas durumundadir.

D) Verimsiz bir igsletmedir ve ekonomik verimliligi
disuktar.

E) Verimsiz bir isletmedir ancak ekonomik verimliligi
yuksektir.

17
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4. Bir projedeki kritik faaliyetlerin olusturdugu kritik

yol ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) Sebekedeki en kisa yoldur.
B) Her sebekede yalniz bir tane bulunur.

C) Faaliyetlerin tamamlanma sureleri tesadiifi de-
gisken oldugunda hesaplanamaz.

D) Zaman bollugu olmayan faaliyetlerden olusur.

E) Yoneticiler tarafindan g6z ardi edilebilecek bir
unsurdur.

. Rutin iglerin gorilmesinde insan unsurunun ma-

kinelere ek olarak nasil etkin bir sekilde kullanila-
bilecegi ve formel organizasyon yapisinin olustu-
rulmasi konularini ele alan o6rgiit teorisi agsagida-
kilerden hangisidir?

A) Davranissal organizasyon teorisi

B) Klasik organizasyon teorisi

C) Toplam kalite yonetimi

D) Durumsallik yaklagimi

E) Sistem yaklagimi

Diger sayfaya geginiz.
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6. Orgiit iginde karar vermeye ve kisilerin eylemleri-

7.

ne ya da etkili bir eyleme y6nelecek diigiincelere
11k tutan genel rehberlere ne ad verilir?

A) Usuller B) Kurallar C) Taktikler

D) Politikalar E) Stratejiler

isletmenin gevresinde belirli etki alanlarina sahip
olan 6nderlerin orgiitiin karar mekanizmalarina

alinmasina ne ad verilir?
A) Kooptasyon B) Lobicilik
C) Esgudimleme D) Yonetici istihdami

E) Uzmanlasma

Bir karar alinirken bazi 6rneklerin hatirlanarak
rehber olarak kullanilmasina ne ad verilir?

A) Dayanak horistigi
B) Uyarlama horistigi
C) Temsil edici horistik
D) Simulasyon horistigi

E) Kullanabilirlik horistigi

A
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9. Asagidakilerden hangisi bir 6rgiitii lirline gore

10.

1.

boélimlendirmenin yararlarindan biridir?

A) Ayni tir faaliyetleri esglidimlemede etkili olmasi

B) Biyik bir 6rgutl daha kiglk ve esnek yonetsel
birimlere bélmesi

C) Tum 6rgltin, bir ya da birkag Ustin basaril bi-
reyden yararlanabilmesini saglamasi

D) Ayni tip uzmanlarca ve ayni tip arag ve makine-
lerle yapilan igleri bir araya toplamasi

E) Orgiitiin eylemlerini birbirine uyarlamayi ve uz-
manlastirmayi kolaylastirmasi

Bir orgiitte, belirli ilke ve yontemlerin izlenmesin-
de neyin, ne zaman, nerede ve kim tarafindan ya-
pilacaginin 6nceden belirlenmis ve uyulmasi zo-
runlu hale getirilmis olmasina ne ad verilir?

A) Uzmanlik

B) Caprasiklik

C) Formellesme

D) Merkezilesme

E) Departmanlasma

Asagidakilerden hangisi bir 6rgutte matriks yone-
tim yapisinin benimsenmesinin nedenlerinden bi-
ridir?

A) Bazi gorevlerin érgltiun alt kademelerine devre-
dilebilmesi

B) Merkezi bir kontrol sisteminin gerekli olmasi

C) Kolay anlasilabilir fonksiyonel sorumluluk alanla-
rinin bulunmasi

D) Sorumluluk ve yetkilerin kolayca belirlenebilmesi

E) Projede goérev alacak kigilerde uzmanlk aranma-

masi

Diger sayfaya geciniz.
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12. Kontrol alani, érgiitte bir ydneticiye bagl astlarin sa-

13.

14.

yisini ifade eder.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dar kontrol
alaninin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Astlara yetki devrinin kisith olmasi
B) Gobzetim ve denetimin ¢ok siki olmasi
C) Daha az hiyerarsiye neden olmasi
D) lletisimde zorluklara neden olmasi

E) Personele daha fazla 6zgirlik saglamasi

Calisanlarin orgiitsel diizeydeki belirli hedeflerin
ve standartlarin belirlenmesi siirecine katildigi ve
ulagilan sonuglarin yéneticilerle ¢aliganlar tara-
findan birlikte degerlendirildigi yaklagsima ne ad
verilir?

A) Ogrenen organizasyon

B) Proje organizasyonu

C) Degisim mihendisligi

D) Amaglara gore yonetim

E) Toplam kalite yonetimi

Bir isletmede, galisanlarin tatmininin artiriimasi ve
odullendirilmesi icin bir is zenginlestirme plani yarur-
Iige konmustur.

Bu planda agagidaki uygulamalardan hangisinin
yer almasi beklenmez?

A) Calisanlarin islerinin periyodik olarak degistiril-
mesi

B) Calisanlara daha fazla yetki ve ¢ikti lizerinde
kontrol glicli verilmesi

C) Calisma saatlerinde belirli bir esneklik saglan-
masi

D) lsin zorluk derecesinin ve galisanlarin sorumlu-
luk dlizeyinin yukseltiimesi

E) Calisanlara, yapilan igin sonuglariyla ilgili daha
fazla geribildirim sunulmasi

A
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KPSS/1-AB-PS/2006

15. Asagidakilerden hangisi liretim yonetiminin fonk-
siyonlarindan biri degildir?

A) Mamul dizayni
B) Teknoloji segimi
C) lsyeri diizenleme
D) Lojistik ydnetimi

E) Organizasyon yapisini olusturma

16. Asagidakilerden hangisi bir liretim siirecini belir-
leyen temel unsurlardan biri degildir?

A) Esneklik B) Verimlilik C) Etkinlik
D) Rekabet E) Kapasite

17. Asagidakilerden hangisi, liretim yéntemine gore
yapilan siniflandirmada yer alan iiretim tiplerin-
den biri degildir?

A) Birincil dretim
B) Siparise gore Uretim
C) Analitik tretim

D) Fabrikasyon tretim

E) Montaj tretimi

Diger sayfaya geciniz.
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19.

20.

. Talep hizi
Il. Siparis siresi
lll. Elde bulundurma maliyeti
IV. Siparis maliyeti
Stok kontroliinde, yukaridaki degiskenlerden
hangilerinin tesadiifi olarak belirlenebildigi du-

rumlarda simiilasyon yontemi kullanihir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve IV E) Il ve IV

Malzeme listeleri, ana iiretim programlari ve stok
kayitlarinin bir araya getirilerek bilgisayar destek-
li siparis listelerinin hazirlandigi modern iiretim
yonetimi sistemi asagidakilerden hangisidir?

A) ABC yontemi

B) Cift kutu yontemi

C) KANBAN yontemi

D) Hareketli ortalamalar yontemi

E) Malzeme ihtiyag planlamasi yontemi

Asagidakilerden hangisi tamir-bakim planlama-
sinda yaygin olarak kullanilan bir yéntemdir?

A) Bekleme hatti (Kuyruk) modeli
B) Markow zincirleri

C) Kritik yol metodu

D) Tasima modeli

E) Sifir toplamli oyun modeli

20
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Siralama, bir is merkezinde bekleyen sipariglerin re-
tim sirasinin belirlenmesi igin uygulanan sistematik
bir prosedurddir.

Buna gore, bir is merkezindeki gorevlerin siralan-
masinda kullanilan Kritik Oran kuralina iligkin
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Kritik oran, Kalan Is’in Kalan Siire’ye béliinme-
siyle hesaplanir.

B) Kritik oranin 1’den kiiglik olmasi, programin geri-
sinde kalindigini gésterir.

C) Kiitik oran kurali, bekleyen isler arasinda teslim
tarihi en yakin olanin siralamada en 6ne alinma-
sini saglar.

D) Kritik oran kural, bekleyen isler arasinda islem
suresi en kisa olan igin siralamada en 6ne alin-
masini saglar.

E) Kiritik orani en yiiksek olan isin dncelikli olarak
yapilmasi gerekir.

Malzeme ihtiyag planlamasi, asagidaki stok ka-
lemlerinden hangisi icin ne zaman ve ne kadar si-
paris verilecegi sorularina en ekonomik cevabin
bulunmasini amaglayan bir yontemdir?

A) Bagimsiz siparis verme maliyeti olan stok kalem-
leri

B) Bagimh tedarik suresi olan stok kalemleri
C) Bagimsiz tedarik siresi olan stok kalemleri
D) Bagimsiz talebi olan stok kalemleri

E) Bagiml talebi olan stok kalemleri

Diger sayfaya geciniz.
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23. Siire¢ akis semalarinda “suirekli depolama” faaliye-

24,

A

tini gostermek i¢in asagidaki sembollerden han-

gisi kullanilir?
2O D> oV
&5 [

D)

X1 ve X2 olmak Uzere iki farkli mamul treten bir

fabrikanin Uretim yoneticisi, haftalik kar maksimize
edecek bir Uretim planlamasi yapmak istemektedir.
Mamullerle ilgili bazi bilgiler agagidaki tabloda veril-
migtir.

X1 X2
Bjr birimden elde edilen 50 YTL 75 YTL
kar
Bir birim Uretmek igin
gereken hammadde 4 kg 8 kg
miktari
Bir birim .L]re_@m__ek igir) 0,5 saat 0,6 saat
gereken isglicl saati

Fabrikada, liretim i¢in haftada 1000 kg hammadde
ve haftalik 250 saat iggiicii saglanabildigine gore,
dogrusal programlama formundaki tiretim planla-
masi modelinin hammadde kisiti agagidakilerden

hangisidir?

A) 0,5X4 +0,6X, <250
B) 2X;,+4,8X, <250
C) 2X4 +4,8X, <1000
D) 4X4+8X, <1000

E) 50X4+75X, <1000

21
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25. Asagidakilerden hangisi birbirleriyle yakin iligkisi

26.

olan ve benzer sekilde pazarlanan uriinlerden
olusan iiriinler takimini ifade eder?

A) Uriin kalemi

B) Uriin hatti
C) Mal bilegimi
D) Uriin karigimi

E) Genigletilmig Grin

Tiiketicinin belirli bir mali veya hizmeti, diigiinme-
den ve degerlendirme geregi duymadan, sadece
belirli bir igletmeden satin almasina ne ad verilir?

A) Sinirli sorun ¢gézme
B) Yaygin sorun ¢bézme
C)

D)

Rutin satin alma
ictepi ile satin alma

E) Ornek izerine satin aima

Diger sayfaya geciniz.
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27. Asagidakilerden hangisi endiistriyel pazarlarin

28.

29.

ozelliklerinden biri degildir?
A) Alicilarin belirli bolgelerde toplanmis olmasi

B) Tutundurma gabalarinda kisisel satisin éne ¢ik-
masi

C) Pazardaki bilgi diizeyinin ylksek olmasi
D) Satig masraflarinin fazla olmasi

E) Sipariglerin blylk miktarda ve seyrek olarak ve-
rilmesi

Fuarlar, asagidaki tutundurma karmasi elemanla-
rindan hangisinin kapsamina girmektedir?

A) Reklam

B) Tanitma

C) Satis gelistirme
D) Kisisel satig

E) Halkla iliskiler

Pazara derinligine girme stratejisinin uygulanabil-
mesi icin agsagidaki kosullardan hangisi gergek-
lesmelidir?

A) Pazar fiyata karsi duyarli olmahdir.

B) Yiksek fiyat, Ustln kalite imaji yaratmalidir.

C) Yiksek fiyat nedeniyle rakiplerin hemen belirme-
si tehlikesi olmamalidir.

D) Az miktarda uretimin yol agacagi birim Uretim
maliyetleri cok yliksek olmamaldir.

E) Alcilar ylksek fiyat 6demeye hazir olmahdir.

22
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30. Daha fazla kullanimi tegvik etmek ve yeni kullani-

31.

cilar cekmek amaciyla, bir tiriiniin veya ambalaji-
nin fiziksel 6zelliklerinin bilingli olarak degistiril-
digi Giriin yasam egrisi donemi agsagidakilerden
hangisidir?

A) Uriin gelistirme asamasi

B) Sunus asamasi

C) BulyUme asamasi

D) Olgunluk agamasi

E) Dusls asamasi

Biiyiime - Pazar pay! matrisinde yildizlar olarak
adlandinlan urinlerle ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Pazar paylari dusuktur.

B) Portfdy iginde sayilarinin az olmasi istenir.

C) Bulylme hizlari zamanla artar.

D) Portfoydeki varliklari yavas yavas azaltilr.

E) Yogun bir yatinm ve nakit kullanimi gerektirirler.

Diger sayfaya geciniz.

www.sinavBul.com
inavbul.com

WWW.S



www.sinavbul.com

32.

33.

34.

Bir malin satilabilirliginin diger bir malin satigi sa-
yesinde saglanmasinin istendigi durumlarda is-
letme tarafindan izlenmesi gereken marka politi-
kasi asagidakilerden hangisidir?

A) Aile markasi

B) Cok marka

C) Uretici markasi

D) Araci markasi

E) Ozel marka

Bir menkul kiymetin getirisinin pazar portfoyiiniin
getirisiyle olan iligkisini gosteren beta katsayisi-
nin yiikselmesi durumunda asagidaki risk tiirle-
rinden hangisi artar?

A) Firma riski

B) Varyans riski

C) Sistematik risk

D) Sistematik olmayan risk

E) Cesitlendirilebilir risk

Muhasebe kayitlari yerine nakit akimlari kullani-
lan sermaye biitgelemesi tekniklerinde asagidaki-
lerden hangisi analize dahil edilmelidir?

A) Netkar

B) Brut kar

C) Satis hasilat

D) Faiz giderleri

E) Amortismanlar

23

A

KPSS/1-AB-PS/2006

35. Karllik endeksi, bir projeden elde edilecek getirilerin

36.

buglinku degerinin baslangi¢ yatirrmina oranidir.

Buna gore, karhilik endeksi 0,85 olan bir projeyle
ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Projenin net buglinki degeri pozitiftir.
B) Projenin geri 6deme siiresi bir yildan kisadir.

C) Projenin ig verim orani yatinm maliyetinden
% 85 daha fazladir.

D) Proje, yatirrm maliyetinin ancak % 85’ini karsila-
yabilmektedir.

E) Projeden elde edilecek kazanglarin net buginki
degeri, projenin maliyetinden % 85 fazladir.

Hisse senetleri 40 YTL’den iglem gdren ve sifir buyu-
me oranina sahip olan bir sirketin hisse bagina yillhk
kazanci 5 YTL'dir.

Bu sirketin 6zsermaye maliyeti % kagtir?
A) 2,50

B)5 C)8

D) 10 E) 12,50

Diger sayfaya geciniz.
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37. 39. Faiz oranlan % 11 seviyesindeyken, yilda 1000

I. Kahve futures kontrati satmak YTL 6deyecek sonsuz vadeli bir tahvilin bugiinkii
degeri ka¢ YTL’dir?
Il. Kahve futures kontrati almak

A) 900,90 B) 1000 C) 1110
lll. Kahve uzerine yazilmig Alim opsiyonu almak

D) 9090,90 E) 11 000
IV. Kahve lzerine yazilmis Satim opsiyonu satmak

Asin kahve tiiketiminin kalp krizi riskini artirdigi-
nin one siiriildiigii bir aragtirma raporunu yayim-
lanmadan 6nce okuyarak bu bilgiye sahip olan bir
kahve spekiilatoriiniin, yukaridaki tiirev iiriin po-
zisyonlarindan hangisini almasi beklenir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelV E) Il ve IV

38. Futures piyasalarinin teminatlarindan biri olan L . ]
siirdiirme teminatinin tanimi asagidakilerden han- | 40. Toplam aktiflerinin getiri orani % 8, toplam aktifle-
gisidir? ri 300 000 YTL ve net kar marji % 5 olan bir sirke-

tin toplam satislan kag YTL’dir?

A) Gunluk kaybedilebilecek miktarin st siniri
A) 300 000 B) 480 000 C) 540 000

B) Teminat hesabinda bulunmasi gereken minimum
miktar D) 1 500 000 E) 3 750 000

C) Kontratta pozisyon almak igin yatiriimasi gere-
ken miktar

D) Piyasa uyarlamasi yapildiginda yatiriimasi gere-
ken miktar

E) Islemlerin tescili icin takas merkezi hesabina ya-
tinlan miktar

ISLETME TESTI BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.
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1.

A

MALIYE

Modern maliyecilerin vergi tanimini Klasik maliye-
cilerin vergi tanimindan ayiran temel 6zellik asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Vergilerin gerektiginde ekonomik ve sosyal ha-
yata miudahale amaciyla alinmasi

B) Verginin kamu gucune degil génullilik esasina
dayanmasi

C) Vergilerin temel kamu gelirlerinden sayilmamasi
D) Verginin parasal bir ylkimlilik olmasi

E) Vergilerin kargiliksiz olmasi

Pigou ve Dalton sosyal refahin kamu harcamalar
yoluyla maksimize edilmesi igin asagidakilerden
hangisinin saglanmasi gerektigini ileri siirmiis-
lerdir?

A) Vergilemenin neden oldugu marjinal oy kaybinin,
vergilerin harcanmasiyla saglanan marjinal oy
kazancina esit olmasi

B) Vergilemeden saglanan marjinal liranin harcan-
masinin yaratacagi sosyal fayda ile mukellefe
olan maliyetinin esitlenmesi

C) Kamu harcamalarinin sagladigi marjinal sosyal
faydanin, vergilerin neden oldugu marjinal oy
kaybina esitlenmesi

D) Vergilemenin neden oldugu marjinal sosyal fay-
da kaybinin maksimize edilmesi

E) Vergilemenin yarattigi sosyal refah ile vergileme-
nin olmamasi halinde elde edilecek olan sosyal
refah arasindaki farkin minimize edilmesi

KPSS/1-AB-PS/2006

3. Kamu kesiminde liretilecek mal ve hizmetlerin be-

lirlenmesinde siyasal karar siirecinin devreye gir-
mesinin asil nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Bireylerin segmen olarak daha gui¢li olmasi

B) Kamusal mal ve hizmetlere olan talebin, siyasal
surecte daha kolay ortaya konmasi

C) Kamusal mal ve hizmetlerin dogalari geregi piya-
sada Uretilememesi

D) Piyasada Uretilecek kamusal mal ve hizmetlerin
daha disuk kalitede olma riski

E) Bireylerin kamusal mallara olan taleplerini agikla-
mak istememeleri

. 20. yiizyilin ikinci yarisinda geligen ve kapitalist

ekonomilerin karma ekonomiye déniigmesini
saglayan sosyal refah devleti anlayisi ile birlikte
kamu ekonomisinde ortaya ¢ikan temel déniisiim
asagidakilerden hangisidir?

A) Piyasa ekonomisinin timden terk edilerek ku-
manda ekonomisine yonelis

B) Devletin sadece kolektif ihtiyaclarin degil, 6zel
ihtiyaclarin da kargilanmasina ydnelmesi

C) Ucretlerin piyasada degil kamusal kararlarla be-
lirlenmesi

D) Devletin 6zel ihtiyaglarin karsilanmasindan geki-
lerek sadece kolektif ihtiyaglarin kargilanmasina
yénelmesi

E) Bu gelisme devletin faaliyetlerinde herhangi bir

dénusiime yol agmamisg, sadece kamu harcama-
larinin azalmasina neden olmustur.

Diger sayfaya geginiz.
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5. Asagidakilerden hangisi vergi benzeri gelirlere bir

7.

ornek degildir?
A) Avukatlarin barolara 6dedikleri aidatlar

B) Tuccar ve sanayicilerin mesleki kuruluslara 6de-
dikleri aidatlar

C) Calisanlardan yapilan sigorta primi kesintileri

D) Bir gayrimenkul tapuda tescil edilirken yapilan
6deme

E) Isverenlerin galigtirdiklari Kisiler icin 6dedikleri
sigorta primi

Serefiye ile katilma payi arasindaki temel fark
asagidakilerden hangisidir?

A) Serefiye belediyeler, katilma payi merkezi hiki-
met tarafindan alinir.

B) Her ikisi de belediyeler tarafindan alindigi halde,
katilma payi gonlillii, serefiyeler ise zorunludur.

C) Serefiye meydana gelen deger artisina gére, ka-
tilma payi ise 6ngorilen harcamayi finanse et-
mek Uzere alinir.

D) Serefiye 6nceden belirlenmis harcamalarin fi-
nansmani icin, katilma payi ise deger artigi kar-
stliginda alinir.

E) Serefiye bireylerden, katilma payi ise kurumlar-
dan alinir.

Verginin gelir etkisi ne demektir?

A) Gelir vergisindeki artis sonucunda geliri azalan
bir bireyin, eski gelir dizeyini devam ettirmek igin
daha fazla calismayi tercih etmesi

B) Gelir vergisindeki diistis sonucu geliri artan bir
bireyin, ¢calismak yerine dinlenmeyi tercih etmesi

C) Gelir vergisindeki artis sonucunda geliri azalan
bir bireyin, ¢alismak yerine dinlenmeyi tercih
etmesi

D) Vergi oranlarindaki artis sonucunda meydana
gelen kamu gelirlerindeki artigin butce aciklari
tzerindeki olumlu etkisi

E) Vergilerde dusus olurken kamu harcamalarinin
da azaltilarak dengenin saglanmasi
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8. Harglarla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

9.

A)

B)

C)

D)

E)

Harclar bazen yararlanilan hizmetin parasal de-
gerinin Uzerinde veya altinda olabilir.

Odenen harg yararlanilan hizmetin degerinin
Uzerinde ise aradaki fark vergi sayilabilir.

Yapilan 6demelerin gergek anlamda harg sayila-
bilmesi icin yararlanilan hizmetle 6denen bedel
arasinda bir oranti olmasi gerekir.

Harglarla vergiler arasinda bir fark olmadigi hal-
de, sadece farkl yasalarla belirlendiklerinden
farkli sayilmaktadirlar.

Harca tabi kamu hizmetleri genellikle devlet te-
kelinde oldugundan har¢c 6demekten kagcinmak
her zaman mumkuin olmamaktadir.

Vergilerin karsiliksiz olmasi ne demektir?

A)

B)

C)

D)

E)

Vergi 6deyenlerin devletten hicbir fayda sagla-
mamasi

Devletin sadece devlet oldugu icin vergi almasi
ve karsiliginda herhangi bir hizmet sunma zorun-
lulugunun olmamasi

Vergide kisinin sahsina yonelik 6zel ve dogrudan
bir karsilik vaadi ve taahhiidii olmamasi

Devletin vergi karsiliginda herhangi bir hizmet
sunmamasi

Devletin vergi karsiliginda kamusal mal ve
hizmet sunsa bile, bunu gonilli olarak yapmasi

Diger sayfaya geciniz.
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10. Asagidakilerden hangisi biitge disi fonlarin 6zel- 13. Tiiketim stibvansiyonlarini ayni transferlerden
liklerinden biri degildir? ayiran temel 6zellik agagidakilerden hangisidir?
A) Yasal dayanaginin olmasi A) Belirli bir yasin altindaki bireylere verilmemesi
B) Belirli bir kaynaginin olmasi B) Kisilerin 6zel durumunu dikkate almamasi
C) Belirli bir amaca tahsis edilmis olmasi C) Uriiniin fiyat Gizerinden yardim veriimesi
D) Paranin amaca yonelik olarak kolayca kullanil- D) Sadece egitim harcamalarini kapsamasi
masi

E) Luks tiketim mallarinin tiiketimini artirmayi he-
E) Bitge ve hesap sonuglarinin TBMM denetimi deflemesi
disinda olmasi

11. Asagidakilerden hangisi R. Musgrave’in kamu
harcamalarina iligkin saptamalarindan biridir?

A) Merkezi ve yerel ydnetim harcamalarinin milli
gelire orani surekli artmaktadir.

B) Kamu harcamalarinin milli gelire orani merkezi
hikimette sirekli artarken, yerel yonetimlerde
azalmaktadir.

C) Savunma harcamalari disindaki kamu harcama-
larinin milli gelire orani siirekli artmaktadir.

D) Savunma harcamalar disindaki kamu harcama-

Itaezir:ln milli gelire orant JEgHSrl bir seyir iziemek- 14. Kamu kesiminde maliyet-fayda analizi yapilirken

asagidakilerden hangisi dikkate alinir?

E) Savunma harcamalari digsindaki kamu harcama-

larinin milli gelire orani zaman igerisinde dus- A) Kamu harcamalarinin sosyal faydasi ile sosyal

mektedir. maliyeti
B) Vergilerin sosyal maliyeti ile sosyal faydasi
C) Kamu harcamalarinin sosyal maliyeti ile satin
alinan mallarin sosyal faydasi
D) Vergilerin sosyal maliyeti ile satin alinan mal ve
12. Asagidakilerden hangisi kamu harcamalarinda hizmetlerin sosyal maliyeti
gﬁ?j:w?lngf neden olan sosyal gelismelerden E) Kamu harcamalarinin sosyal maliyeti ile vergile-

rin sosyal faydasi

A) Kentlegsme ile beraber altyapi hizmetlerine olan
talebin artmasi

B) Geleneksel toplum yapilarinin ¢éziilmesi ile sos-
yal glivenlik hizmetinin devlet tarafindan karsi-
lanmaya baglanmasi

C) Sanayilesme ile beraber ortaya ¢ikan gevre so-
runlarinin ¢ézimiinde devletin miidahale etmek
zorunda kalmasi

D) Saf kamusal mal ve hizmetlerin, artan nufus ile
dogrudan bir iligki icinde olmasi

E) Kentlesme hizinin artmasiyla emniyet hizmetle-
rine olan ihtiyacin artmasi

Diger sayfaya geciniz.
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15. Asagidakilerden hangisi kamu harcamalarinda
gecerli bir evrensel sinirin saptanamamasinda rol
oynayan etkenlerden biri degildir?

16.

17.

A)
B)

C)
D)
E)

Ulkelerin devlete bakis agilar

Toplumlarin vergi konusundaki aliskanlklari ve
tepkileri

Ozel sektoriin (iretim yapisi
Ulkelerin karsilastiklari olaganiistii kosullar

Ulkelerin geligmislik diizeyleri

Asagidakilerden hangisi sermaye teskili ve trans-
fer harcamalarindan biri degildir?

A)
B)
C)
D)
E)

Kamulastirma

Borg faizi 6demeleri
Sosyal transferler
Kurumlara katilma paylari

Memur maaslari

Asagidakilerden hangisi borg¢ tahkiminin sonugla-
rindan biri degildir?

A)
B)
C)

D)

E)

Ekonomide enflasyonist bir etki yaratmasi
Devletin uzun dénem borg yukinin artmasi

Kisa dénemde kamu dengelerinde bir rahatlama
saglamasi

Devletin, borglarini uzun sureli bir 6deme plani-
na baglama olanagi kazanmasi

Alacaklilarda kamu kredisine kargi glvensizlik
dogmasi ve yeni borglanmalarin zorlagmasi

28
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18. Devlet tahvilinin primli ihra¢ edilmesi ne demek-

19.

tir?

A) Basabasin altinda satilan bir tahvile belirli d6-
nemlerde kupon édemesi yapilmasi

B) Nominal degeri Gzerinden ihrag edilen bir tahvilin
yabanci para cinsinden itfa edilmesi

C) Nominal degerle ihrag edilen bir tahvile itfa tari-
hinde ek bir 6deme yapilmasi

D) Nominal degeri Gzerinden ihrag edilen bir tahvilin
enflasyon oranina endekslenmesi

E) Basabasin altinda ihrag edilen bir tahvile, itfa ta-
rihinde nominal deger Uzerinden 6deme yapil-
masi

Zorlayici borglanmalarda devlet zor kullandigi
halde, bunlarin “bor¢” sayilmasinin nedeni agagi-
dakilerden hangisidir?

A) Vergiye benzedigi halde yasada borglanma ola-
rak tanimlanmasi

B) Devletin zor kullanarak sézlesmeye vergi degil,
borg ibaresi eklemesi

C) Siyasal iradenin egilimine bagli olarak édenip
6denmemesinin kesin olmamasi

D) Zora dayanmasinin 6tesinde vade ve faiz orani-
nin belirsiz olmasi

E) Zora dayansa da devletin anapara ve faizi 6de-
me sorumlulugundan vazgegmemesi

Diger sayfaya geciniz.
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20. Asagidakilerden hangisi dig borglarin olumsuz 23. Biitce yasa tasarisinin Biitce Komisyonunda g6-
etkileri arasinda yer almaz? riigiilmesine iligskin agsagidaki ifadelerden hangisi
yanhistir?
A) Dis borglarin itfa edilmesinin 6demeler dengesin-
de fazla yaratarak enflasyona neden olmasi A) Gorlismeler Maliye Bakaninin bir konusmasi ile
acilir.
B) Dis borgla saglanan gelirin belirli bir plan gerce- ¢
vesinde kullanilmamasi halinde, uzun donemde B) Gorismeler, Bakanlar Kurulu tyelerine ve HUku-
ekonomi Uzerinde yuk olusturmasi met temsilcilerine agiktir.
C) Disa bagimlihgin artmasiyla beraber yabanci C) Komisyon lyesi olmayan milletvekilleri toplantila-
sermaye egemenliginin artmasi ra katilarak degisiklik 6nergesi verebilirler ve oy

. kullanabilirler.
D) Ulke iginde israf riski yaratmasi
D) Komisyon, kaynagini géstermek kosuluyla 6de-
E) Yeterliithalat icin kullanilmayan dig borglarin nek artisi yapabilir.
enflasyonist etki yaratmasi
E) Komisyonda iktidar partisi ya da partilerine ait
Uye sayisl, muhalefet partilerinin tGye sayisindan
fazladir.

21. Asagidakilerden hangisi istisnai borg yonetimi
igslemlerinden biridir?

A) Devlet tahvillerinin ikincil piyasada 6zel kigilere
satilmasi

24. Asagidakilerden hangisi biitgenin uygulanma

B) Devletin birincil piyasada tahvil satmasi asamasinda 6denekleri serbest birakma yetkisine

sahiptir?

C) Devlet borglarinin amortismani

A) Bagbakanlik
D) Borglarin itfa edilmesi

) B) Maliye Bakanhigi
E) Devlet borglarinin konsolidasyonu

C) Sayistay

D) Hazineden sorumlu Devlet Bakani

E) Ekonomiden sorumlu Bagsbakan Yardimcisi

22. Yillik enflasyon orani %25’ken nominal degeri 100
YTL olan bir tahvilin bagabasin altinda bir fiyatla
80 YTL’ye %4 yillik faiz ile ihrag edilmesi halinde
gercek faiz orani yiizde kagtir?

A) 4 B)5 C)25 D)29  E)30

Diger sayfaya geciniz.
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25. Cumhurbaskaninin asagidaki kanunlardan hangi-
sini veto etme yetkisi yoktur?

A) Af kanunu

B) Vergi kanunu

C) Olaganustu hal kanunu
D) Butce kanunu

E) Segim kanunu

26. Asagidakilerden hangisi biitce hesaplarinin kapa-
tilmasinda kullanilan egzersiz yonteminin sakin-
calarindan biri degildir?

A) Hesaplarin birbirine karismasina yol agmasi
B) Savurganliga neden olmasi

C) Biitge denetimini, kapatma siresi ol¢iisiinde ge-
ciktirmesi

D) Biitgenin yillik olma ilkesine ters diismesi

E) Odenekten fazla harcama yapilmasina neden
olmasi

30
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27. Sayistay biitge lizerindeki denetimini asagidaki-
lerden hangisi adina yapar?

A) TBMM

B) Iktidar partisi

C) Anayasa Mahkemesi
D) Cumhurbaskanhgi

E) Maliye Bakanhgi

28. Gelir butcesinin tahmininde kullanilan yontem-
lerle ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yanlhistir?

A) Onceden belirlenmis herhangi bir kurala bagli
olunmadan kamu gelirlerinin dngoérilmesi, ser-
best tahmin yontemidir.

B) llgili mali yilda yapilacak harcamalar kadar vergi
geliri 6ngdrilmesi, otomatik tahmindir.

C) Bir dnceki mali yilda gergeklesen gelir rakamlari-
nin sonraki mali yil icin esas alinmasi, otomatik
tahmindir.

D) Otomatik tahminin bir yolu, ilgili yilda toplanacak
gelirler icin gegmis yillarda gerceklesen kamu
gelirlerinin ortalamasinin esas alinmasidir.

E) Gegmis yillardan gelen deneyimlerle ekonomik

gelismeler dikkate alinarak ilgili mali yil igin gelir
tahmini, serbest tahmin yonteminin bir yoludur.

Diger sayfaya geciniz.
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29. Asagidakilerden hangisi maliye politikasinin

30.

amaclan arasindaki catismalardan biri degildir?

A) Enflasyonist ddnemde talebi kontrol etmek igin
artirilan dolayl vergilerin, gelir dagihmini disik
gelirli kesim aleyhine bozmasi

B) Devlet borglarini azaltmayi amaglayan borg ida-
resinin ekonomik kalkinmayi engellemesi

C) Enflasyonist dbnemde talebin kontrol edilmesi
amaciyla uygulanan siki maliye politikasinin eko-
nomik buylimeyi yavaslatmasi

D) Deflasyonist ddnemde talep artirici maliye politi-
kalarinin issizligi azaltmasi

E) Durgunluk doneminde agikla finanse edilen ka-
mu yatirim harcamalarinin dislama etkisiyle 6zel
yatirirm harcamalarini azaltmasi

Asagidakilerden hangisi biitge agiklarina iligskin
Ricardian yaklagimin temel diisiincesidir?

A) Bitce aciklari borglanma ile finanse edildiginden,
6zel kesimin servetinde net artis saglar.

B) Bitge aciklari, devletin borg yikunu artirarak
ozel kesim tiketim harcamalarinin artigina ne-
den olur.

C) Kisiler gelecekte 6deyecekleri vergiler icin tasar-
ruf yaptiklarindan borglanma etkisizdir.

D) Bitge aciklari dolayisiyla ortaya ¢ikan genigletici
etki 6zel kesim yatirimlarini tesvik ederek ekono-
miyi canlandirir.

E) Borclanma ile 6zel sektérde meydana gelen kay-
nak daralmasi diglama etkisi yaratir.
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31. Asagidakilerden hangisi enflasyonla miicadelede
uygulanabilecek biitge politikalarinin sonuglarin-
dan biri degildir?

A)

B)

C)

D)

E)

32.

Butge gelirleri veri iken giderlerin azaltiimasinin
enflasyonu dislriict etki yaratmasi

Butge giderleri veri iken gelirlerin artiriimasinin
enflasyonu dustrlcu etki yaratmasi

Butgenin denk baglanarak enflasyonla micade-
lede etkili olmasi

Talep enflasyonu yiiksek iken talep daraltici poli-
tikalarin enflasyonun kontrol edilmesinde daha
etkili olmasi

Sadece konsolide biitcede saglanacak bir mali

disiplinin enflasyonla miicadelede yetersiz ol-
masi

Devletin cari ve yatirrm harcamalarini agikla fi-
nanse etmesi

Kredi politikasindan kaynaklanan parasal sig-
kinlik

Ulkeye daha fazla turist gelmesi

Dis ticaret haddinin llke aleyhine dénmesi

Yukaridakilerden hangileri toplam talep fazlasina
neden olur?

A) Yalniz lll B) Yalniz IV C)lvelV
D) I, Il ve lll E) II, lll ve IV
Diger sayfaya geciniz.
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33. Durgunluk doneminde telafi edici harcamalarin

34.

“pump-priming” kuramina goére yapilmasi ne de-
mektir?

A) Ekonomiye yeterli para aktariimasiyla artan tiike-
tim ve yatirirm harcamalarinin ¢carpan ve hizlan-
diran etkisiyle ekonomik canlanmayi saglamasi

B) Kamu harcamalarinin mali disiplin igerisinde tu-
tularak karsiligi olmayan hi¢bir harcamanin ya-
pilmamasi

C) Kamu harcamalarinin sadece yatirima yonlendi-
rilmesi ve tiketim harcamalarindan kaginiimasi

D) Toplam harcamalarin artirilmasi, ancak tiiketim
harcamalarina agirlik verilerek ekonomik canlan-
manin saglanmasi

E) Kamu harcamalarinin bilesiminde transfer harca-
malarina agirlik verilmesi

Asagidakilerden hangisi, kisisel gelir vergisinin
otomatik stabilizatorliik fonksiyonunu yerine geti-
rebilmesi i¢in sahip olmasi gereken 6zelliklerden
biri degildir?

A) Kisisel gelir vergisinin genel olmasi, her cesit
gelir ve kazanci vergilendirmesi

B) Vergi tarifesinin dik artan oranl olmasi
C) Verginin gétira usulle tarh edilmemesi

D) Mikelleflerin gogunlugunun en disiik gelir dilim-
lerinde yer almasi

E) Verginin kaynakta kesme usuliine gore tahsil
edilmesi

32
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I. Hesap uzmanlar

Il. Yoklama memurlar
Ill.  Vergi dairesi mudurleri
IV. Vergi denetmenleri

Yukaridakilerden hangileri hem yoklama hem de
vergi incelemesi yapmaya yetkilidirler?

A) L Il velll B) I, Il ve IV C) L, 1l ve IV
D) I, Il ve IV E)LIL Il ve IV

36. Asagidaki vergilerin hangisinde pigsmanlik ve is-
lah miiessesesi uygulanmaz?

A)  Kurumlar vergisi

B) Gelir vergisi

C) Emlak vergisi

D) Motorlu tasitlar vergisi

E) Tasit alim vergisi

Diger sayfaya geciniz.
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37. Mikellef A, 2003 yilina ait kazancini 2004 yilinda be-
yan etmemigtir.

Buna gore, bu vergi hangi tarihte tahakkuk zama-
nasimina ugrar?
A) 01.01.2008 B) 31.12.2008
C) 01.01.2009 D) 31.12.2009

E) 31.12.2010

38.
|. Kamu idare ve miesseseleri

Kazanglarini bilango esasina gore tespit eden
ciftciler

is ortakliklari
Yatirim fonu yonetenler

Yukaridakilerden hangileri vergi tevkifati yapma-
ya mecburdur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) llve lll

D) I, Il ve llI E) LI Il ve IV
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39. Asagidakilerden hangisi gelir vergisi uygulama-
sinda ticari kazancin tespitinde gider olarak indi-
rilebilir?

A) Tesebbls sahibinin igletmeye koydugu sermaye
icin yUritilecek faizler

B) Tesebbis sahibinin esine ve gocuklarina 6denen

ayliklar

C) Para cezalari

D) Ticari kazancin elde edilmesi ve idamesi igin ya-

pilan giderler

E) Vergicezalari

40.
I. Zirai kazang
Il. Ucret
[ll. Gayrimenkul sermaye iradi

Yukaridakilerin hangilerinde gelirin elde edilmesi
tahsil esasina dayanmaktadir?

A) Yalniz | B) Yalniz 11l C)lvell

D) I ve lll E) Il velll

MALIYE TESTI BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZz.
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MUHASEBE

Amortisman ayrilmasi

. Ozel fon ayriimasi

Karsilik ayrilmasi

Reeskont ayriimasi

Yukaridaki muhasebe iglemlerinden hangileri ihti-
yathlik kavrami geregi yapilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz lll C)lvelV

D) I ve Il E) lll ve IV

2. Asagidaki finansal olaylardan hangisinin kaydin-
da basit madde kullanilir?

A)

B)

C)

D)

E)

Yarisi pesin, yarisi kredili olarak KDV dahil
11 800 YTL’ye mal satigi

Bankadaki mevduat hesabina vergi hari¢
1100 YTL faiz islemesi

Onceki ddnemde tamamina karsilik ayrilan
5 000 YTL tutarindaki siipheli alacagin tahsil
edilememesi

Kayitli bedeli 5 000 YTL olan bir demirbasin
KDV dahil 5 000 YTL’ye satiimasi

KDV harig tutari 1 000 YTL olan malin satin alin-
masi
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3. Kayitlarinda nazim hesaplari kullanan bir igletme-
nin, agagidaki finansal olaylardan hangisinin kay-
dinda ndzim hesap kullanmasi gerekli degildir?

A)
B)
C)
D)
E)

Senetli ticari alacak igin reeskont ayriimasi
Senet ciro edilmesi

Diizenlenen poligenin kabule gonderilmesi
Bankadan teminat mektubu alinmasi

Menkul kiymetlerde meydana gelen deger kayip-
lari igin karsilik ayrilmasi

F isletmesi, K isletmesi’nden 10 000 YTL tutarinda

bir hatir senedi almistir.

F isletmesi’nin yapmasi gereken kayit agagidaki-
lerden hangisidir?

A)

B)

C)

D)

E)

/
ALACAK SENETLERI

SATICILAR
/

10 000
10 000

/
ALACAK SENETLERI

ALICILAR
/

10 000
10 000

/

SATICILAR

ALACAK SENETLERI
/

10 000
10 000

/
ALACAK SENETLERI
DIGER CESITLI
BORCLAR
/

10 000

10 000

/
ALACAK SENETLERI
DIGER TICARI
BORCLAR
/

10 000

10 000

Diger sayfaya geginiz.
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5. Asagidaki olaylardan hangisinin muhasebelesti-
rilmesinde finansman gideri ortaya ¢cikmaz?

A) Banka kredisine faiz tahakkuk etmesi

B) Nominal degerin altinda tahvil ihra¢ edilmesi

C) Borg senedinin yenilenmesi

D) Alacak senedinin iskonto ettiriimesi

E) Hisse senedi ihrag edilmesi

6. Tahsili stpheli hale gelen 10 000 YTL tutarindaki ala-
cagin 4 000 YTL'lik kismi teminathdir. ilgili dSnemde
karsilik ayrilan bu alacak igin izlenen yasal siire¢ so-
nucunda alacagin 4 000 YTL’lik kisminin tahsil edile-
bilecegi hikme baglanmistir.

Buna gore, yapilacak yevmiye kaydinda asagidaki
hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Supheli Ticari Alacaklar Karsilig1 hesabi alacakh
10 000 YTL

B) Sipheli Ticari Alacaklar Karsiligi hesabi borg¢lu
6 000 YTL

C) Konusu Kalmayan Karsiliklar hesabi alacakh
6 000 YTL

D) Supheli Ticari Alacaklar hesabi alacakli
4000 YTL

E) Diger Olagandisi Gider ve Zararlar hesabi borglu
2000 YTL

7. Asagidakilerden hangisi Donem Kari veya Zarari
hesabina aktarilarak kapatilmasi gereken bir he-

sap degildir?
A) Maliyet Giderleri Karsiligi
B) Satilan Mamuller Maliyeti
C) Satis iskontolar
D) VYurtici Satiglar

E) Bagli Ortakhklardan Temetti Gelirleri
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8. ve 9. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Stoklarini aralikli envanter yéntemiyle izleyen bir
isletmenin stok hareketleri sdyledir:

YTL
Dénem basi stok 22 000
Dénem igi aliglar 43 000
Alistan iadeler 2000
Alis giderleri 2000
Alis iskontolar 1000

Dénem sonu envanter ¢aligmalari sirasinda; maliyet
bedeli 3 000 YTL olan stogun noksan oldugu, maliyet
bedeli 5 000 YTL olan stok degerinde % 40 disme
oldugu, bu stoklar disinda 16 000 YTL tutarinda stok
bulundugu saptanmistir.

isletmenin dénem igi net alis tutar kag YTL'dir?

A) 23 000 B) 29 000 C) 42 000

D) 44 000 E) 45 000

isletmenin satilan ticari mallar maliyeti kag
YTL'dir?

A) 35 000 B) 40 000 C) 42 500

D) 46 000 E) 48 000

Diger sayfaya geciniz.
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12. Belirlenen donem sonu stok tutarina goére asagi-
daki kayitlardan hangisi yapilmahdir?

10. - 12. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

A) /
Stok hareketlerini stirekli envanter yéntemiyle izleyen SATILAN TICARI
bir isletmenin Ticari Mallar hesabyla ilgili bilgileri soy- MALLAR MALIYETI 1000
ledir: TICARI MALLAR 1000
YTL /
. B) /
Dénem bag! stok 1500 TICARI MALLAR 1300
Alistan iadeler 700 SAYIM ve TESELLUM
FAZLALARI 1300
Yurtici satislar 15625 /
Doénem ici aliglar 18 000 C) /
. DIGER OLAGANDISI
Donem sonu stok 6 500 GIDER ve ZARARLAR 1100
Satistan iadeler 1250 TiCARi/MALLAR 1100
Ticari Mallar hesabinin borg toplami 21 000 D) /
Ticari Mallar hesabinin alacak toplami 13 500 DIGER STOKLAR 1000
Satilan Ticari Mallar hesabinin kalani 11 500 TICARI MALLAR 1000
isletmenin Kar Marji % 25'tir. /
E) / -
SAYIM ve TESELLUM
NOKSANLARI 1000
TICARI MALLAR 1000

/

10. Yukaridaki bilgilere gore igletmenin alig giderleri
kag YTL'dir?

A)250 B)500 C)800 D)1000 E)1500

13. Katma deger vergisiyle ilgili olarak yapilacak
mahsup kaydinda agagidaki hesaplardan hangisi
kullaniimaz?

A) indirilecek KDV
B) Devreden KDV

C) Hesaplanan KDV

11. Yukandaki bilgilere gére alig iskontolari tutar kag D) Pesin Odenen Vergi ve Fonlar
YTL'dir? .
E) Odenecek Vergi ve Fonlar
A) 300 B) 800 C) 1 000
D) 1 300 E) 2 300

Diger sayfaya geciniz.

36 www.sinavBul.com
www.Sinavbul.com



www.sinavbul.com

14. ligletme, Gelir Vergisi Kanunu’na gore kestigi sto-
paj tutarlarini vergi dairesine 6dediginde asagida-

ki kayitlardan hangisini yapmalidir?

A — /
DIGER BORG ve
GIDER KARSILIKLARI

KASA

/

B) — /
PESIN ODENEN
VERGI ve FONLAR

KASA

/

C) /
ODENECEK VERGI ve
FONLAR

KASA
/

D) /
GIDER TAHAKKUKLAR]

KASA
/

E) /
KAMUYA OLAN ERTELEN-
MIS veya TAKSITLENDIRIL-
Mi$ BORGLAR

KASA

/

XXX

XXX

XXX

XXX

XXX

XXX

XXX

XXX

XXX

XXX

A
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15. KDV dahil 2 360 YTL’ye satilan mal karsiliginda, sa-

tis bedelinin yarisi icin senet, diger yarisi igin ¢ek
alinmis ve agagidaki gibi kaydedilmistir.

/

ALACAK SENETLERI 2360
TICARI MALLAR 2000
HESAPLANAN KDV 360

/

Buna gore yapilmasi gereken diizeltme kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A) /
ALINAN CEKLER 1180
ALACAK SENETLERI 1180
/
B) /
ALINAN CEKLER 1180
TiICARI MALLAR 2000
YURTICI SATISLAR 2000
ALACAK SENETLERI 1180
/
C) - - /
TICARI MALLAR 2000
YURTICI SATISLAR 2000
/
D) /
HESAPLANAN KDV 360
INDIRILECEK KDV 360
/
E) - - /
TICARI MALLAR 2000
INDIRILECEK KDV 360
ALACAK SENETLERI 2 360
/
Diger sayfaya geciniz.
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< Lo 17. H I k k gidakiler-
16. - 18. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE d:ﬁi’;:;ias';drﬁ?,s ont tutarinin kayd: asagidakiler
GORE CEVAPLAYINIZ. A) ) /
. REESKONT FAIZ GIDERLERI 70
Isletme 01.11.2005 tarihinde, 1 € = 1,5 YTL kuruyla ;
yaptig1 1 000 € tutarindaki satis kargilidinda gté(é/}-\(&éﬁEUETLERI 70
01.02.2006 vadeli senet almigtir. 2005 yili sonunda /
1€ =1,4 YTLdir ve senet igin 70 YTL reeskont he-
saplanmigtir. B) /
KAMBIYO ZARARLARI 70
ALACAK SENETLERI
REESKONTU 70
/
©) ! o :
REESKONT FAIZ GIDERLERI 70
KAMBIYO ZARARLARI 5
) ALACAK SENETLERI
16. Isletmenin 31.12.2005 tarihinde kur farki ile ilgili REESKONTU 75
olarak yapmasi gereken kayit agagidakilerden /
hangisidir?
D) / -
A) / ALACAK SENETLERI
KASA 100 REESKONTU 70
KAMBIYO KARLAR] 100 REESKONT FAIZ
/ GELIRLERI 70
/
B) / -
ALACAK SENETLERI 100 E) | — .
. " REESKONT FAIZ GIDERLERI 65
KAMBIYO KARLARI 100 .
/ ALACAK SENETLERI
REESKONTU 65
C) - / /
KAMBIYO ZARARLARI 100
KASA 100
/
D) - /
KAMBIYO ZARARLARI 100
ALACAK SENETLERI 100
/
E) / -
ALACAK SENETLERI 100
GIDER TAHAKKUKLARI 100
/
Diger sayfaya geciniz.
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18. Alacak senedi vade tarihinde 1 € = 1,6 YTL kuruy-

19.

la tahsil edildigine gore, yapilmasi gereken kayit
asagidakilerden hangisidir?

A) /
KASA 1600
ALACAK SENETLERI 1600
/
B) /
KASA 1600
KAMBIYO ZARARLARI 100
ALACAK SENETLERI 1700
/
C) /
KASA 1600
ALACAK SENETLERI 1400
KAMBIYO KARLARI 200
/
D) /
KASA 1600
KAMBIYO ZARARLARI 100
ALACAK SENETLERI 1400
KAMBIYO KARLARI 300
/
E) /
KASA 1600
ALACAK SENETLERI 1500
KAMBIYO KARLARI 100

/

isletme satin aldigi mallarin muhafazasi amaciyla
kullanilan ve iade edilecek kaplar i¢in 7 000 YTL
O6demistir.

Odenen bu tutar, agagidaki hesaplardan hangisi-
ne kaydedilmelidir?

A) Verilen Depozito ve Teminatlar

B) Verilen Avanslar

C) Verilen Siparis Avanslari

D) Demirbaslar

E) Genel Yonetim Giderleri

A

39
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20. ve 21. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

isletme, satis magazasinda daha gok mal sergileye-
bilmek igin yeni bir vitrin ile asma kat yaptirmigtir.

Magazanin igletmenin aktifine kayith olmasi duru-
munda yukaridaki is i¢in yapilan harcamalar han-
gi hesaba kaydedilmelidir?

A) Pazarlama, Satis ve Dagitim Giderleri

B) Genel Yonetim Giderleri

C) Ozel Maliyetler

D) Yapilmakta Olan Yatirimlar

E) Binalar

Magazanin igletme tarafindan kiralanmig olmasi
durumunda yukaridaki ig i¢in yapilan harcamalar
hangi hesaba kaydedilmelidir?

A) Yapilmakta Olan Yatirimlar

B) Ozel Maliyetler

C) Binalar

D) Pazarlama, Satis ve Dagitim Giderleri

E) Genel Yonetim Giderleri

Diger sayfaya geciniz.
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23. 2004 yilinda satisi yapilan maddi duran varligin
birikmis amortisman tutar ka¢ TL’dir?

22. - 24. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

A) 300 000 000 B) 400 000 000
Egdzlifrgir;gﬁernﬂascjgj;lggirﬁn varliklarina iliskin 2003 ve C) 500 000 000 D) 600 000 000
(Milyon TL) E) 700 000 000
2003 2004
Arazi ve Arsalar 2500 1500
Tesis, Makine ve Cihazlar - 2 800
Tasitlar 900 400
Demirbaglar 100 300
Yapilmakta Olan Yatirimlar 3 000 -
Birikmis Amortismanlar (800) (1 100)

Maddi duran varliklara normal amortisman yontemiy-
le amortisman hesaplanmaktadir ve ekonomik émur
5 yil olarak kabul edilmistir.

22. Bu verilere gore 2004 yili ile ilgili asagidaki tespit-

lerden hangisi yanligtir? 24. 2003 yilinda ayrilan amortisman tutari kag TL’dir?

A) Maliyet bedeli 1 000 000 000 TL olan arsa satil- A) 200 000 000 B) 700 000 000

mistir. C) 800 000 000 D) 1 300 000 000
B) Yapilan yatinmlar tamamlanmistir. E) 1 500 000 000

C) Kayith degeri 500 000 000 TL olan tagsit satil-
migtir.

D) Satin alinan makinelerin maliyet bedeli
2500 000 000 TL’dir.

E) Maddi duran varliklarin net tutari dnceki yila
go6re 1 800 000 000 TL azalmigtir.

Diger sayfaya geciniz.
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25. Satici isletmeye verilen mal siparisi icin, ¢ek ciro edi- 27. Asagidakilerden hangisi bir gelir tablosu hesabi
lerek avans 6denmisgtir. deqildir?
Yapilmasi gereken kayit agagidakilerden hangisi- A) Hisse Senedi Iptal Karlari
dir?
B) istiraklerden Temettii Gelirleri
A) /
TICARI MALLAR XXX C) Menkul Kiymet Satis Karlari
SATICILAR XXX D) Diger Gelirler
B) / E) Konusu Kalmayan Karsiliklar
VERILEN SIPARIS AVANSLARI XXX
SATICILAR XXX
/
) , - =
VERILEN SIPARIS AVANSLARI XXX
ALINAN CEKLER XXX
/
D) - /
VERILEN AVANSLAR XXX
ALACAK SENETLERI XXX
/ 28. Asagidaki hesaplardan hangisi hem maddi duran
E) / varlklar hem de maddi olmayan duran varliklar
IS AVANSLARI XXX fihde yer alir?
ALINAN CEKLER XXX A) Haklar

/
B) Verilen Siparis Avanslari

C) Verilen Avanslar
D) Yeralti ve Yerustu Dizenleri

E) Yapilmakta Olan Yatirimlar

26. Cikarilan tahvillerin nominal bedelin altinda ihrag
edilmesi durumunda, nominal bedel ile ihrag fiya- | 29. Devamli Sermaye / Pasif Toplami : 0,60
t1 arasindaki fark asagidaki hesaplardan hangisi- . .
ne ve ne sekilde kaydedilmelidir? Duran Varliklar / Aktif Toplami : 0,50

olan bir igletmenin cari orani kagtir?
A) Cikarilmis Tahviller hesabinin borcuna ¥ ¢

A B) 1 1,2 D)1,2 E) 1
B) Cikarilmis Tahviller hesabinin alacagina )0.83 ) 1,00 €)1,20 ) 1,25 )1,33
C) Finansman Giderleri hesabinin borcuna

D) Menkul Kiymetler ihrag Farki hesabinin alacagi-
na

E) Menkul Kiymetler ihrag Farki hesabinin borcuna

Diger sayfaya geciniz.
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32. Odenecek Vergi ve Fonlar hesabinda yer alan tu-
tar 6dendiginde, isletmenin cari orani kag olur?

30. - 32. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

A) 1,71 B) 1,83 C) 2,05
Egr:svlzﬁweeinslgy?;a?ﬁ.ZOOS tarihli bilangosundan ali- D) 2,26 E) 2,58
YTL
Kasa 2000
Bankalar ?
Verilen Cekler ve Odeme Emirleri (500)
Ticari Mallar 2500
Demirbaglar 3 000
Birikmis Amortismanlar ?
AKTIF TOPLAMI 7 500
Saticilar 1000 33. Asagidaki iglemlerden hangisi stok devir hizini
azaltir?
Borg Senetleri 2000
Odenecek Vergi ve Fonlar ? £\ Stok sqgiaiinmasi
Cikarilmis Tahviller (uzun vadeli) 1000 B) Stok satiimasi
Sermaye ? C) Stok deger dusikligu icin karsilik ayrilmasi
Dén(.em Net Kari 1000 D) Degersiz hale gelen stoklarin olmasi
PASIF TOPLAMI 7 500

E) Alinan stoklarin bir kisminin iade edilmesi
isletmede finansal kaldirag orani 0,60 ve asit test
orani 1'dir.

30. Yukandaki bilgilere gore, Odenecek Vergi ve Fon-
larin tutan kag YTL dir?

A)300 B)500 C)800 D)1000 E)1200

34. Asagidakilerden hangisi finansal tablolarin tasi-
masi gereken ozelliklerden biri degildir?

A) Tarihi maliyete gére hazirlanma

B) Diizenlendigi ilkenin para birimine gére hazir-
lanma

31. Yukandaki bilgilere gore, Bankalar hesabi ka¢ C) Gok sayida islemi 6zet olarak sunma

YTL'dir? D) Doénem esasina gére diizenlenme

A) 1000 B) 1500 C) 2000 E) Nakit esasina gore diizenlenme
D) 2 500 E) 2 800

Diger sayfaya geciniz.
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35. Bilesik i¢ iskonto yontemine gore, % 10 faiz orani ile
iskonto ettirilen 3 yil vadeli bir bonoya karsilik
20 000 YTL elde edilmigtir.

Buna gore iskonto tutari kag YTL’dir?

A) 4 420 B) 5516 C) 6 620

D) 8 830 E) 9 930

36. Bir bankaya yillik % 10,5 faiz orani lizerinden yati-
rilan 1 200 YTL, ka¢ giin sonra 1 312 YTL olur?
A) 300

B) 320 C) 330

D) 350 E) 360

37. Maliyeti 1 200 YTL olan bir mal ka¢ YTL’ye satilir-
sa, satis fiyati lizerinden % 20 kar elde edilmis
olur?
A) 960

B) 1 380 C) 1440

D) 1 500 E) 1 560

43
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38. Satis fiyati lizerinden % 25 zarar edilmesi duru-
munda, maliyet Gizerinden % kag zarar edilmis
olur?

A)125 B)15 C)20 D)25 E)375

39. Donemin kar dagitimina iliskin olarak yapilan ta-
hakkuk kaydinda agagidaki hesaplardan hangisi
yer almaz?

A) Yasal Yedekler (Birinci Tertip)
B) Gecmis Yillar Karlari

C) Ortaklara Borglar

D) Olaganusti Yedekler

E) Ozel Fonlar (Yenileme Fonu)

40. Vergi Usul Kanunu’na gore, asagidakilerden han-
gisi borsa rayici ile degerlenmez?

A) Tahviller

B) Hisse Senetleri

C) Finansman Bonolari
D) Hazine Bonolari

E) Varliga Dayali Menkul Kiymetler

TEST BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZz.
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